

Российская Федерация

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

от 20.03.2015

№ 6

с. Крутиха

Об отчёте главы Администрации района о результатах его деятельности, деятельности Администрации района за 2014 год

Заслушав отчёт главы Администрации района о результатах его деятельности, деятельности Администрации района за 2014 год, районный Совет депутатов отмечает, что основные усилия Администрации района были направлены на обеспечение социально-экономического развития района, развитие всех отраслей экономики и социальной сферы, а также повышение эффективности работы органов местного самоуправления.

Руководствуясь Уставом муниципального образования Крутихинский район Алтайского края, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Отчёт главы Администрации района о результатах его деятельности, деятельности Администрации района за 2014 год принять к сведению (прилагается).

2. Главе Администрации района (Зиберту В.А.) обратить внимание на улучшение показателей эффективности деятельности Администрации района по осуществлению полномочий в области сельского хозяйства, осуществлению муниципального контроля: земельного, за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов.

3. Считать первоочередными задачами Администрации района:

1) сохранение экономической стабильности района;
2) обеспечение сбалансированности бюджета района за счет увеличения доходов районного бюджета и оптимизации бюджетных расходов;

3) содействие дальнейшему развитию предпринимательства на территории района, оказание содействия в получении государственной поддержки субъектам малого и среднего бизнеса;

4) повышение эффективности использования муниципального имущества;

5) повышение качества предоставления муниципальных услуг населению района.

4. Настоящее решение опубликовать в газете «Обская новь» и разместить на официальном сайте Администрации района.

Глава района

С.П. Жданова

**Отчёт
главы Администрации района о результатах его деятельности, деятельности
Администрации района за 2014 год**

Основные усилия Администрации района в 2014 году были направлены на обеспечение поступательного социально-экономического развития района, развитие всех отраслей экономики и социальной сферы, а также повышение эффективности работы органов местного самоуправления.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельское хозяйство занимает главное место в социально-экономическом развитии района, обеспечивающее занятость большую часть сельского населения. Развитие сельского хозяйства имеет существенное значение для экономической стабильности района. Дальнейшее развитие растениеводства и животноводства, повышение конкурентоспособности производимой ими продукции – одна из задач социально-экономического развития района. Увеличение производства зерна, молока, мяса в районе позволит получить дополнительный доход гражданами, и будет способствовать росту занятости населения (развитие личных подсобных хозяйств).

Посевная площадь в 2014 году составила 68 297 га, убрать удалось 84% посевной площади - 56 794 га. Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур по итогам 2014 года составил 29,3 тыс.тонн (47,8 % к уровню 2013 года). Средняя урожайность составила 6,7 ц/га (в 2013 году – 11,8 ц/га).

Развитие животноводства остаётся приоритетным направлением в экономике района. На 1 января 2015 года во всех категориях хозяйств насчитывалось:

- крупно-рогатого скота 9 652 головы (100,2 % к уровню 2013 года), в том числе коров 4 688 голов (103,0 % к уровню 2013 года);
- свиней 7 206 голов (109% к уровню 2013 года);

Валовое производство молока составило 18619,9 т (100,0% к уровню 2013 года).

Производство мяса 2 889,9 тонны (100% к 2013 году), в том числе в сельхозорганизациях 57,6 тонны (50% к 2013 году); в личных подсобных хозяйствах 2 795,7 тонны (102% к 2013 году).

В 2014 году получено компенсаций (субсидий) сельхозтоваропроизводителями района всех форм собственности 25 445 тыс.руб. (20 784 тыс.руб. из федерального и 4 661 тыс.руб. из краевого бюджетов), (в 2013 году поддержка составила 33 917 тыс.руб.), в том числе:

1. На государственную поддержку программ и мероприятий по развитию растениеводства – 15 968 тыс.руб. (12 839 тыс.руб. из федерального и 3 119 тыс.руб. из краевого бюджетов) (в 2013 году, всего 24 648 тыс.руб.), в том числе:
 - на поддержку элитного семеноводства - 162 тыс.руб. (из краевого бюджета – 117 и из федерального бюджета - 45);
 - на софинансирование расходных обязательств РФ на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителям в области растениеводства – 15 796

тыс.руб. (12 794 тыс.руб. из федерального и 3 002 тыс.руб. из краевого бюджетов).

2. На государственную поддержку программ и мероприятий по развитию животноводства – 2 2012 тыс. руб. (2 100 тыс. руб. из федерального и 112 тыс.руб. из краевого бюджетов) (в 2013 году 3 788 тыс.руб., 58% к прошлому году), в том числе:

- на софинансирование расходных обязательств РФ, связанных с возмещением части затрат сельхозтоваропроизводителей на 1 литр (кг) реализованного товарного молока – 2 212 тыс.руб. (2 100 тыс. руб. из федерального и 112 тыс.руб. из краевого бюджетов).

3. По кредитам, всего: 7 275 тыс.руб (5 845 тыс.руб. из федерального и 1 430 тыс.руб. из краевого бюджетов), в том числе:

- на возмещение сельскохозяйственным сельхозпроизводителям части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на срок до 1 года – 440 тыс.руб. (из федерального бюджета);

- инвестиционным (долгосрочным) кредитам до 8 лет – 4 796 тыс.руб. (3 738 тыс.руб. из федерального и 1 058 тыс.руб. из краевого бюджетов);

- по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования – 2 039 тыс.руб. (1 667 тыс.руб. из федерального и 372 тыс.руб. из краевого бюджетов).

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Малый бизнес на территории района охватывает все сферы деятельности: торговля и общественное питание, промышленность, сельское хозяйство, предоставление услуг. Создание благоприятных условий для организации и ведения бизнеса, содействие развитию предпринимательства является одним из приоритетных направлений в работе администрации района.

В течение года два предпринимателя района обращались с заявками в краевую межведомственную комиссию по предоставлению целевых грантов и грантов губернатора Алтайского края. По итогам конкурсного отбора бизнес-проектов грантовая поддержка не оказывалась.

В информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства за 2014 год обратилось 138 человек, оказано 208 услуг.

За 2014 год состоялось 8 заседаний рабочей группы по рассмотрению бизнес-проектов, рассмотрено 14 бизнес-плана, принято к исполнению 14 проектов, из них 1 бизнес-проект – оказание юридических услуг, 2 – овцеводство, 1 – розничная торговля, 1 – праздничное агентство «Праздник», 2 – оказание услуг населению по грузоперевозке , 4 – ЛПХ, 1 – производство газобетонных блоков, 1 – общественное питание, 1 – производство корпусной мебели. За 2014 год гражданам предоставлены субсидии на открытие собственного дела на сумму 823,2 тыс. рублей, создано 14 постоянных рабочих мест.

ЖКХ

В Крутихинском районе подготовка к новому отопительному сезону проходила в сложных финансово-экономических условиях. Несмотря на это, подготовлено к

работе 16 муниципальных котельных из плановых 16, что составляет – 100 %.

1. Из 34 водогрейных котлов исправных – 34 – 100 % По плану необходимо заменить – 2 котла, заменено -2. Проведены работы по переводу котлов на альтернативное топливо – древесные отходы от пилорам в Новодубровском и Крутихинском сельсоветах.

2. Тепловые сети: из плановых – 8,47 км (в двух трубном исчислении), подготовлено – 8.4км, что составляет 99 % от общего количества. Проводятся работы по ревизии запорной арматуры, частичная замена теплоизоляции. Произведен ремонт наружных тепловых сетей в Долганском сельсовете-120м. и Заковряшинском сельсовете – 380метров.

3. Из имеющихся 103,1 км водопроводных сетей подготовлено 99.3км что составляет 96.3% к плану. Проводится ревизия запорной арматуры, устраняются порывы водопроводных сетей, меняются аварийные участки, в Боровском сельсовете- 25м, в Долганском сельсовете -40м., в Крутихинском сельсовете- 250м. и т.д. В Долганском сельсовете произведен ремонт и установка дополнительной водонапорной башни на главном водозаборе.

4. Планируется затратить денежных средств на подготовку к отопительному зону 2014.-2015г.г.- всего 18 млн.руб., в.т.числе на покупку топлива -10 млн.руб.

5. Управлением Алтайского края объявлены электронные торги на поставку угля для отопления объектов соцкультбыта района в количестве – 2540 тонн. Кроме этого планируется заключение коммерческого договора ООО «Техком» с топливоснабжающей организацией ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» на поставку 2500 тонн угля для отопления жилищного фонда и прочих организаций. На 01.10.2014 запасено 500тонн угля и 1000м3 альтернативного топлива, щепы с Каменского ЛДК.

6. Администрацией района принято постановление от 25.07.2014 №285 «О подготовке топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2014-2015годов» с утверждением районной межведомственной комиссии и положения о ней.

7. Главой Администрации района утвержден план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к работе в осенне-зимний период 2014-2015годов от 16.06.2014г. Согласно этого плана на данный момент выполнены следующие мероприятия:

- по Боровскому сельсовету- завезен резервный котел для установки в котельную школы; производится ремонт пола в клубе с. Боровое;

- по Волчно-Бурлинскому сельсовету- проведены работы по устройству козырька в школе, проведен частичный ремонт отопления школы, произведен ремонт печного отопления в ФАПе на пос. Московский, проводится косметический ремонт в школе; завершается ремонт в котельной, установлен энергосберегающий насос в котельную.

- по Доганскому сельсовету – проведен ремонт водогрейных котлов в котельных школы и детского сада, произведен ремонт дымовой трубы в котельной школы, произведен ремонт отопления в школе, производятся работы по ремонту наружных тепловых сетей подающие тепло к детскому саду и Администрации сельсовета, проведен косметический ремонт в школе: установлен энергосберегающий насос в котельную школы., произведена замена окон в школе;

- по Заковряшинскому сельсовету- проводятся работы по реконструкции котельных школы и дома культуры, производятся работы по устройству наружных тепло-

вых сетей, проведен косметический ремонт в школе с. Заковряшино; установлен энергосберегающий насос в котельную школы.

- по Маловолчанскому сельсовету- проводятся работы по ремонту котлов в котельной отапливающей все объекты соцкультбыта, проведен косметический ремонт в школе; установлен энергосберегающий насос в котельную школы.

- по Новодубровскому сельсовету - проведены работы по ремонту котельной, проведен частичный ремонт отопления в детском саде, проведен косметический ремонт детского сада и школы; установлен энергосберегающий насос в котельную школы.

- по Подборному сельсовету- произведены работы по устройству отмостки в школе пос. Радостный, проведен косметический ремонт школ пос.Подборный и пос.Радостный;

- по Прыганскому сельсовету – проведены работы по переносу столовой в школе с Прыганка, ремонт дымовой трубы в котельной школы, проведен косметический ремонт школы и детсада;

- по Крутыхинскому сельсовету - подготовка объектов ЖКХ ведется по плану ООО «Техком», произведен ремонт электрооборудования интерната школы с. Крутыхиха, проведен косметический ремонт школы. Установлены энергосберегающие насосы в котельные №3 и №5.

8. Распоряжением Главы Администрации района от 18.09.2014года №92-р в районе отопительный сезон начат с 25.09.2014года.

ОБРАЗОВАНИЕ

Система образования района состоит из 21 образовательного учреждения: 9 учреждений дошкольного образования, 10 учреждений общего образования, 2 учреждения дополнительного образования (Детско-юношеский центр, спортивная школа).

В системе дошкольного образования района 9 детских садов с числом детей 460 (в прошлом учебном году - было всего 442 детей).

В районе от 0 до 7 – 1014 детей. Но очерёдность в ДОУ остаётся немаловажным вопросом. На сегодня в очереди - 104 ребёнка от 0 до 7 лет. Охват детей дошкольным образованием в районе составляет 84,1%. Все сады полностью обеспечены педагогическими кадрами.

В дошкольных образовательных учреждениях работают 39 педагогических работников. Проводится поэтапное повышение заработной платы работников дошкольных учреждений: в среднем заработка плата работников ДОУ по району по данным мониторинга составила 11430 руб., тогда как прошлом году она составляла 7132 рублей. Планируется дальнейшее повышение и доведение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования края. С 01.01.2014 года детские сады стали получать субвенцию на учебные расходы и заработка плата воспитателей переведена на краевой бюджет.

В детских садах района продолжается поэтапное улучшение и обновление материально-технической базы ДОУ: детский сад «Берёзка»- заменили линолеум; в Прыганском детском саду установили новую входную дверь; в Буяновском детском саду отремонтировали водопровод, канализацию, в Волчно-Бурлинском детском

саду построили уличную детскую площадку.

Во всех детских садах района приобретено компьютерное оборудование, детская мебели, проведен косметический ремонт. Детские сады Крутихи, Долганки и Прыганки за счёт средств районного бюджета провели частичную замену оконных блоков на пластиковые.

Вся деятельность системы дошкольного образования должна обеспечить каждому дошкольнику тот уровень развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе на последующих ступенях обучения.

В 2014 году в системе общего образования работало 10 образовательных учреждений (100% к уровню прошлого учебного года) (7 средних школ, 3 основные школы). На развитие сети общеобразовательных учреждений оказывают влияние демографические процессы и движение контингента обучающихся по классам.

В 2014 году обучалось в образовательных учреждениях 1236 учащихся. 9 школ района - малокомплектные. Самой малочисленной в районе продолжает оставаться Радостная основная школа – 30 учащийся. Средняя наполняемость классов – 10,7 человека, на одного учителя приходится 8,7 учащихся.

Сегодня в районе продолжают работать 3 базовых школы (Крутихинская, Долганская, Волчно-Бурлинская средние общеобразовательные школы). Базовые школы образуют 3 школьных округа. В образовательных учреждениях Крутихинского района ведется целенаправленная работа по созданию современных условий для получения качественного образования: все школы имеют компьютерные классы, оргтехнику, подключены к интернету. Все образовательные учреждения, комитет по образованию имеют действующие сайты и электронную почту, используют технологии видеоконференций, он-лайн семинары. Функционирует и развивается система "Сетевой край. Образование" в образовательных учреждениях. В МБОУ Крутихинская средняя школа функционируют два пилотных проекта: "Дистанционное образование" и "Электронный журнал".

По программе модернизации общего образования, несмотря на то, что средства краевого и федерального бюджета были направлены на районы, пострадавшие от наводнения, в школы нашего района в 2014 году, поступило учебно-лабораторное оборудование для 7 кабинетов биологии, кабинетов химии в Прыганскую , Волчно-Бурлинскую школы, физики в Долгансскую , а также 37 автоматизированных рабочих мест для учителей во все школы для реализации ФГОС начального и основного общего образования, сборники сочинений Шукшина, электронно-цифровые учебные пособия на общую сумму 3 079 590 рублей.

Проводятся мероприятия по совершенствованию школьной инфраструктуры. В МКОУ «Долганская сош» и «Волчно-Бурлинская сош» законсервированы третий этажи зданий, в МКОУ «Прыганская сош» законсервировано помещение бывшей столовой, она перенесена в помещения мастерских, что позволит съэкономить средства краевого (сокращение ставок техперсонала) и средства местного бюджета (расходы на отопление, освещение) Так же проведён частично капитальный ремонт и косметический ремонт во всех школах: Долганская сош - 12 окон заменены на пластиковые, Крутихинская сош – электропроводка в интернате, ремонт пола в начальной школе; Радостная оош - ремонт отмостки.

На реализацию муниципальной целевой программы «Развитие образования в Крутихинском районе» на 2014-2018 годы в 2014 году освоено образовательными учреждениями около 100 тысяч рублей.

На содержание образовательных учреждений (отопление - 4155,5тыс.руб., электроэнергия -1817,5тыс.руб., водоснабжение-274,8 тыс.руб), школьных автобусов , ремонт и оптимизацию расходов в 2 014 году из районного бюджета израсходовано 8763,8 тысяч рублей .

С 01.09.2014г. в комитете по образованию создан хозяйственно-экономический отдел, который занимается вопросами экономии и оказания услуг образовательным учреждениям (электрик, сварщик, и т.д), что позволило оставить в образовательных учреждениях минимальное количество ставок обслуживающего персонала (сократили рабочих, объединили сторожей).

Но несмотря на принимаемые меры, на сегодняшний день техническое состояние и содержание зданий образовательных учреждений в соответствии с современными противопожарными, антитеррористическими, санитарными требованиями остается актуальной проблемой, требующей решения и значительных финансовых вложений.

В системе общего среднего образования остается актуальной задача повышения его качества.

Качество знаний учащихся по итогам 2014 уч. года составляет 42,5 %, успеваемость – 98,3% (2013 – 2014 год 45 %-).

В 2014 году основной государственный экзамен в независимой форме была организован для 143 обучающихся 9-х классов. В форме ОГЭ по обязательным предметам математику, русский язык сдавали 135 учащихся, 3 учащихся получили свидетельство об окончании коррекционного класса и проходили итоговую аттестацию в традиционной форме.

В 2014 году в Едином государственном экзамене приняло участие 58 выпускников. Выдано 58 аттестатов о среднем общем образовании т.е. все 11классники получили аттестаты. Результаты сдачи ЕГЭ и ОГЭ позволяют проанализировать степень подготовки выпускников, и на этой основе выявить сильные и слабые стороны преподавания отдельных учебных предметов, выяснить причины полученных результатов и наметить пути совершенствования образовательного процесса с целью повышения его качества. Надо отметить, что район сдает позиции по результатам ЕГЭ. Выше краевого балла район сдал экзамен по литературе (второй год), и по обществоведению.

В 2014 году золотые и серебряные медалисты представлены тремя школами: Крутихинская средняя школа 1 золотая и 2 серебряные медали, Буяновская и Долганская средние школы – по 1 серебряной медали (в 2012-2013 учебном году 6 медалистов).

Отличники учебы традиционно к Новому году получили премии главы района, отличники учёбы из многодетных семей получили премии губернатора Алтайского края. Также золотая медалистка побывала на Балу у Губернатора края, а все медалисты на традиционной встрече с главой Администрации района, где получили денежные премии.

Курсы повышения квалификации прошли в истекшем году 27 педагогов ОУ. Общее количество подготовленных к работе по ФГОС составляет – 95% от числа педработников.

Ежегодно проводятся районные олимпиады по общеобразовательным предметам. В 2014 году школьный и муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников проводились по 12 общеобразовательным предметам: математика,

русский язык, литература, история, обществознание, биология, химия, география, физика, английский язык, немецкий язык, развивающее обучение. В состав предметных жюри входили руководители районных методических объединений; учителя, имеющие высшую квалификационную категорию. Школьный этап олимпиады проводился в октябре 2013 года по заданиям, разработанным школьными методическими объединениями (558 детей). Муниципальный этап проводился по заданиям заочного этапа всероссийской олимпиады. В нем приняли участие 240 школьников, победителей и призеров среди них – 67.

Разработана и реализуется муниципальная программа «Каникулы» на 2014-2016 годы. Плановые показатели летнего отдыха детей в 2014 году выполнены. Летним отдыхом вместе с малозатратными формами было охвачено 97% детей. Во всех общеобразовательных школах реализуются школьные программы «Каникулы» на 2014-2016 годы. Работали лагеря с дневным пребыванием школьников (10 ЛОУ, в них школьников около 500), разновозрастные отряды по месту жительства, организованы поездки, экскурсии для детей (всего 340 школьников), школьники трудились в ремонтных и производственных бригадах, на пришкольных участках, на временных рабочих местах. 2-й год учащиеся с учителями географии активно и творчески отдыхают в муниципальной профильной смене «Зеленая лента» (бесменный организатор и руководитель Ягунов М.Г.). В загородных оздоровительных лагерях других районов отдохнули 53 школьника, в краевых профильных сменах – 15. Таким образом, охват летним отдыхом (с организацией горячего питания) составляет 63 %.

Все школы имеют столовые, в которых 100% детей нач.классов получают одноразовое горячее питание, общий охват – 98,5%.

На 01.01.2015 года в районе проживают 109 детей, находящихся под опекой (попечительством), из них 70 ребенка – дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Из 82 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 31 ребенка находятся под опекой (попечительством), 39 детей – в 15 приемных семьях.

Особое место в системе работы школ по формированию и развитию творческих способностей учащихся занимает дополнительное образование. 80% школьников занимаются в творческих объединениях МКОУ ДОД «Крутихинский Детско-юношеский центр» и МОУ ДОД «Детская спортивная школа».

В Детско – юношеском центре согласно штатному расписанию работают 23 педагога дополнительного образования, 19 из которых являются совместителями. Для повышения квалификации и реализации программы внедряются новые технологии, обеспечивающие личностный рост вожатых через систему семинаров, проходивших на базе ДЮЦа.

В Детско – юношеской спортивной школе работали 8 отделений: футбол, настольный теннис, хоккей, лыжи, спортивные игры, волейбол, атлетическая гимнастика. Ежегодно проходит районная спартакиада школьников: как сборных команд, так и младшего звена.

В целом в районной системе образования можно говорить об успешности реализации данных проектов, потому что:

1. Улучшилась материально-техническая оснащенность школ, а значит условия получения образования.
2. Выросла заработка плата педагогов.

3. Осуществляется поддержка педагогов, внедряющих инновационные идеи в образование.

4. Осуществляется поддержка талантливых детей.

5. Особое внимание уделяется сохранению здоровья детей и обеспечению безопасности образовательного процесса.

Однако имеются проблемы, которые на данный момент не решены:

- Приведение в полное соответствие санитарным, противопожарным, антитеррористическим требованиям зданий ОУ.

- Ежемесячная проплата услуг по пожарной безопасности, охране ОУ, спутниковой системе «Глонасс».

-Повышение качества знаний, результатов ЕГЭ и ОГЭ.

- Повышение качества дополнительного образования.

-Обеспечение потребности населения в дошкольных детских учреждениях.

-Снижение уровня заболеваемости и в школах, и в детских садах.

- Привлечение в образовательные учреждения молодых инициативных педагогов

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Здравоохранение нашего района представлено центральной районной больницей, состоящей из стационара на 54 коек с круглосуточным пребыванием, 15 коек с дневным пребыванием больных и районной поликлиникой на 150 посещения в смену, а так же 4 СВА и 10 ФАПов. Все лечебные учреждения лицензированы.

Население района составляет – 10582 чел, из них:

детей – 2402;

взрослых – 8180.

В 2014 году родилось 151 ребёнок (в 2013 году родившихся было 133)

умерло всего – 192 чел. в том числе в трудоспособном возрасте 43 (2013 году умерло 164 человека в трудоспособном возрасте 39).

На первом месте среди умерших стоят болезни системы кровообращения, на 2 месте онкозаболеваемость, на 3 месте смертность от внешних причин (травмы, отравления, суициды).

Естественный прирост в 2014 году -41,(в 2013 году – 31).

Выполнение территориальной программы государственной гарантии.

Показатель объёмов оказания стационарной помощи в круглосуточном стационаре на 18626 к/дн. При плановом задании 15630, что составило 119,2%.

Работа койки составила 344,9 (в 2013 году 337,3)

Показатель объёмов оказания медицинской помощи в дневных стационарах 5924 пациентодня при плановом задании 5096 что составило 16,2%.

Показатель объёмов амбулаторно-поликлинической помощи (количество посещений) 66188 посещений при государственном задании 65263, что составило 101,4%.

Показатель объёма скорой медицинской помощи на 1 т. населения 352,5 при гос. задании не менее 318,0.

Функция врачебной должности в 2014 году составила:

Участковый терапевт 6442.0 целевой показатель 4740.0

Участковый педиатр 5367.0 целевой показатель 5028.0.

Врач общей практики 3594.0 целевой показатель 3948.0

Акушер-гинеколог 5725.0 целевой показатель 5736.0

Хирург 5913.0 целевой показатель 8688.0 (с июня по декабрь 2015 года хирург поликлиники работал на 0.5 ст)

Диспансеризация взрослого населения выполнена на 101.1%.

Флюорографическое обследование взрослого населения выполнено на 68.7% (при плане 65%), подростков 83,1%, при плане 95%).

Основные приоритетные задачи на 2015 год.

1. Снижение смертности от болезней системы кровообращения.

Разработан комплексный план мероприятий по снижению смертности от сердечно-сосудистых заболеваний на 2015 год.

2. Увеличение рождаемости.

3. Повышение качества оказания медицинской помощи путём выполнения порядков и стандартов оказания медицинской помощи больным.

4.Проведение качественной диспансеризации взрослого и детского населения.

5. Профилактическое направление здравоохранения.

КУЛЬТУРА

В 2014 году произошло немало значимых событий в сфере культуры Крутихинского района, повлиявших на дальнейшее развитие культурно-досуговой деятельности учреждений клубного типа. Согласно постановлению Администрации Крутихинского района Алтайского края № 142 от 14.04. 2014 г. «О проведении мероприятий по централизации муниципальных учреждений культуры Крутихинского района», в связи с реорганизацией учреждений культуры, на территории района 6 июня 2014 года созданы МКУК «Крутихинская централизованная клубная система» и МКУК «Крутихинская централизованная библиотечная система» Крутихинского района Алтайского края.

Культурным обслуживанием были охвачены все слои населения. Все мероприятия 2014 года проходили под эгидой Года культуры, большинство мероприятий было посвящено именно этой теме (более 150 мероприятий), 85 – летия В.М. Шукшина, 60- летия освоение целинных и залежных земель, 90 летия образования Крутихинского района.

В районе сложилась система повышения квалификации специалистов централизованных клубной (библиотечной) систем. На краевых курсах повысили квалификацию 10 специалистов и руководителей. КДУ Крутихинского района в 2014 году приняли участие в 9 краевых культурно-досуговых мероприятиях, в том числе и сами педагоги, на которых заработали 2 лауреатских диплома; специальные дипломы «За яркую актерскую работу», «Лучшее отражение темы фестиваля», дипломы за участие. В связи с празднованием 90-летия образования крутихинского района Почетной Грамотой Управления Алтайского края по культуре и архивному делу награждены - 2 человека, благодарственным письмом - 2 человека.

В сентябре 2014 года в районной библиотеке побывали, методисты краевой научной библиотеки имени В.Я.Шишкова, чтобы на месте убедиться в создание в 2015 году модельной библиотеки на базе районной.

Объем бюджетного ассигнования на обеспечение деятельности культурно-досуговых учреждений в 2014 году составляет 7913,2 тыс. рублей, в 2015 году составит 8800,5 тыс. рублей, в том числе фонд заработной платы, комплектование библиотечных фондов, социально-значимые мероприятия, частичный ремонт зданий.

В 2014 году отремонтировали крышу районного Дома культуры, большим подспорьем в этом деле стала краевая субсидия на строительство и реконструкцию объектов муниципальной собственности в размере 298 тыс.рублей.

В районе работают 48 штатных работников с музыкальной школой. Средняя зарплата в 2013 году культурных работников составляла 9800 рублей, в прошедшем 12517 рублей. Работает краевая целевая программа «Ремонт и благоустройство памятников погибшим в ВОв, расположенных в поселениях. 500 тыс. руб. выделено из краевого бюджета на ремонт и реконструкцию памятника в селе Долганка. Объект буден сдан к 9 мая 2015 года.

Главными задачами культурно-досуговых учреждений в 2015 году являются: участие в краевых грантах и конкурсах, подготовка и проведение мероприятий, посвященных Году литературы в России. В нашем районе Год литературы будет проходить под знаком юбилейной даты: Празднование 70- летия Победы в ВОв.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

В 2014 году было затрачено 240 000 рублей на спорт, а также помогали спонсоры . От ремонтировали стадион на 130 000 рублей в с.Волочко –Бурлинское.

Выделялись деньги на поездку команды « Русич» на соревнования по хоккею 80 000 рублей. Также принимали участия в зональных и краевых соревнованиях:

1. Зональные соревнования по хоккею с шайбой в зачет XXIX зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая (с.Павловск) – 2 место
2. Зональные соревнования по лыжным гонкам (с.Ребриха) – 4 место
3. Первенство Алтайского края по хоккею среди юношей (г.Славгород) -3 место среди сельских команд.
4. Зональные соревнования по шахматам (с. Хабары) – 2 место
5. Зональные соревнования по рыбалке (с. Завьялово) – 6 место

Также проводились районные соревнования , зимняя и летняя районная Олимпиада. Все мероприятия культурно – спортивной направленности невозможно было провести без материальной помощи бизнеса. Я благодарен руководителям ООО «Заковряшенское»,ООО « Восток», ТС « Аникс», ООО « Парус», ООО « Престиж», ООО «Орлов»,Крутихинское и Заковряшеское сельпо , Крутихинское ДРСУ и многих других за оказание неоценимый и своевременный материальной помощи социальной сфере района. И надеюсь, что это сотрудничество будет постоянным.

ФИНАНСОВО-КРЕДИТНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности служит бюджет. Важную роль в бюджетной политике играет исполнение его доходной части.

В консолидированный бюджет Крутихинского района за 2014 год поступило доходов 178 285 тыс. рублей, при плане 181 051 тыс. рублей, исполнение 98,5%, в том числе: собственных доходов 57 143 тыс. рублей, при годовом плане 58 686 тыс. рублей, что составляет 97,4%. Динамика роста собственных доходов к уровню 2013 года составляет 114,5 %. По налоговым доходам получено 48 864 т.р., при плане 49 303 т.р., к уровню прошлого года 133%. Основным доходным источником является налог на доходы физических лиц - поступило 22 396 т.р. при плане 21 817

т.р. исполнение 102,7%, к уровню прошлого года 100,9% (22 201,3). Недоимка по налогам и сборам в местный бюджет на 01.01.2015 составила 5 051 т.р. , в т.ч. земельный налог – 3 290 т.р.; налог на имущество – 636,0 т.р.

Основными задачами по увеличению поступления доходов в 2014 году являлись:

- эффективная работа комиссии по легализации заработной платы, сокращение задолженности по налогу на доходы физических лиц, увеличение заработной платы наемных работников до среднеотраслевых;

- работа по сокращению недоимки, практика выездных комиссий в сельсоветы для снижения задолженности по местным налогам;

- работа по инвентаризации земель поселений;

- усиление претензионной работы;

- усиление контроля и проведение анализа эффективности использования муниципального имущества;

- работа с индивидуальными предпринимателями и организациями, уплатившими по итогам налогового периода единый налог на вмененный доход и налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения меньше, чем за прошлый период.

- оформление в муниципальную собственность невостребованных земельных долей;

- заключение дополнительных соглашений к договорам аренды с целью поквартальной оплаты.

Общий объем расходов консолидированного бюджета с учетом внесенных изменений и дополнений в ходе исполнения бюджета составил 193 824 тыс. рублей, исполнение 185 897 тыс. рублей, или 95,9% от плановых назначений.

К числу приоритетных задач в 2014 году были отнесены:

- выплата заработной платы и начисления на выплаты по оплате труда работникам бюджетной сферы, на это из бюджета было направлено 132 989,0 тыс. рублей, что составило 71,5 % от общих расходов;

- оплата коммунальных услуг, направлено 8 333,5 тыс. рублей, что составило 4,5 % от общих расходов;

- приобретение угля и погашение задолженности за поставленный уголь, направлено 5 913,0 тыс. рублей, что составило 3,1% от общих расходов.

Исполнение расходной части консолидированного бюджета осложняется, прежде всего, накопившимися долгами прошлых лет, поступающими исполнительными листами в казначейство, что ведет к приостановке операция по движению денежных средств на лицевых счетах учреждений. На исполнении в отделе №17 УФК по Алтайскому краю находится 536 исполнительных листов. За 2014 год на погашение исполнительных листов было направлено 9 286,6 тыс. руб. Из 46 лицевых счетов, открытых в казначействе, приостановлены операции на 27, в том числе и Администрации района с июля 2011 года.

Проведены следующие мероприятия по оптимизации расходов на содержание объектов муниципальной собственности Крутыхинского района в 2014 году:

- Долганская средняя школа – исключили из отопления 3 этаж (3 000 м.куб.), что даст экономию 166,7 т.р., Затраты – 450,0 тыс. руб.;

- Волчно-Бурлинская средняя школа – перенос СДК в школу (2 067 м.куб.), что даст экономию 156,6 т.р., Затраты - 165,0 тыс. руб.;

- Прыганская средняя школа – сокращен объем отапливаемой площади (перенос столовой 1800 м.куб.), что даст экономию 106,0 т.р., Затраты – 700,0 тыс. руб.;

- установка десять приборов учета тепловой энергии - экономия 882,7 тыс. рублей (735 Гкал), Затраты – 970,0 тыс. руб.;
- Заковряшинский сельсовет - перенос котельной дома культуры в школьную котельную – экономия 744,0 тыс. рублей, Затраты – 650,0 тыс. руб.;
- Новодубровский сельсовет - перенос спортзала в здание дома культуры – экономия 310,0 тыс. рублей, Затраты – 50,0 тыс. руб.;
- Боровской сельсовет - Перенос библиотеки в здание администрации сельсовета – экономия 169,0 тыс. рублей, Затраты – 90,0 тыс. руб.

Проведено сокращение 18 штатных единиц в сельсоветах и детских садах, что даст экономию фонда оплаты труда в 2015 году 1 734,0 тыс. рублей.

В целях стабилизации финансового состояния в районе в 2014 году усилия Администрации района были направлены на обеспечение сбалансированности бюджета; обеспечение финансирования первоочередных расходов, связанных с выплатой заработной платы и начислений на нее, оплатой коммунальных услуг.